



ВЕСТИНИК ПРОФСОЮЗОВ

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года
31 ЯНВАРЯ 2014 Г. • № 1 (145)

Свердловской области

www.fnpr.org

ПРАЗДНИК НЕВРАВНОДУШНЫХ ЛЮДЕЙ

1 февраля тысячи профсоюзников Свердловской области будут отмечать свой профессиональный праздник – День профактивиста. Вот уже несколько лет он празднуется во всем регионе как знаменательная дата Свердловской области – День образования профсоюзного движения.

В столице Урала торжественное областное собрание в этом году состоится 31 января. По сложившейся традиции оно пройдет во Дворце культуры железнодорожников. Планируется участие VIP-гостей, в т. ч. губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, главного федерального инспектора по Свердловской области аппарата полпреда УрФО Владимира Шабанова, зампреда ФНПР Галины Келехсаевой, секретаря ФНПР по информационной политике, главного редактора газеты «Солидарность» Александра Шершукова, спикера областного Законодательного Собрания Людмилы Бабушкиной, управляющего региональным Фондом соцстраха Розы Зеленецкой, председателя Общественной Палаты области Станислава Набойченко и др.

Правительственные и профсоюзные награды ждут лучших профактивистов области: председателей профкомов и цехкомов, технических инспекторов труда и уполномоченных по охране труда, бухгалтеров и молодых профактивистов. На сцену для получения премий выходят также победители областного конкурса по проведению тематической смены «Профсоюз» в детских оздоровительных лагерях и ежегодного конкурса профсоюзного агитплаката.

В течение февраля в целом ряде муниципальных образований пройдут торжественные чествования председателей городских, районных профорганизаций, профлидеров промышленных предприятий и бюджетных организаций. Это будут праздничные концерты, встречи профактива с главами МО и депутатским корпусом, совместное обсуждение текущей социально-экономической ситуации и признание несомненно важной роли профсоюзов в регулировании социально-трудовых отношений.



**Дорогие друзья!
Примите самые теплые и искренние поздравления со знаменательной датой Свердловской области – Днем образования профсоюзного движения,**

Днем профсоюзного активиста!
Наши ряды объединяют свыше 850 тысяч жителей одного из самых мощных регионов России. Для каждого из них профсоюз служит надежной защитой.

Современный профсоюз – это сложная, многогранная система, нацеленная на борьбу за социальную справедливость и достойный труд. Основу этой системы составляют тысячи профсоюзных активистов: они эффективно трудятся на рабочих местах, высоко ценятся как настоящие специалисты в своих профессиях, при этом не жалеют времени и сил на общественную профсоюзную деятельность. Это авторитетные лидеры, готовые вести за собой трудовые коллективы. Неравнодушные. Принципиальные. С внутренним стержнем. Сегодня мы говорим в их адрес слова искренней и глубокой благодарности за преданность делу профсоюзов.

Мы поздравляем со знаменательной датой Свердловской области наших социальных партнеров – власть и бизнес, с которыми в конструктивном диалоге решаем самые серьезные задачи. Поздравляем ветеранов и молодежь с нашим общим праздником! Желаем процветания нашему краю и признания высокой ценности Человека труда, создающего все богатства нашей Родины!

**Андрей ВЕТЛУЖСКИХ,
председатель
Федерации профсоюзов
Свердловской области.**

**Уважаемые жители Свердловской области!
Уважаемые активисты профсоюзного движения!
Поздравляю вас с Днем образования профсоюзного движения в Свердловской области!**

Профсоюзное движение Среднего Урала представляет собой огромную созидательную силу. Сегодня Федерация профсоюзов Свердловской области – третья по величине и значимости в России. В нашем регионе действует две с половиной тысячи профсоюзных организаций, объединяющих около миллиона человек.

Уральские профсоюзы имеют более чем столетнюю историю: первые профсоюзы появились на Среднем Урале ещё в 1905 году.

С той поры и по сей день профсоюзные организации защищают интересы трудящихся, стремятся к тому, чтобы трудовые споры и конфликты разрешались цивилизованным путем.

Это особенно важно в наше время, когда единство и стабильность общества являются гарантией дальнейшего роста экономики, повышения уровня жизни людей.

В этом году Свердловской области исполнилось 80 лет. Юбилей региона – отличная возможность оценить то, что было сделано за минувшие годы, извлечь опыт наших предшественников и воспользоваться им, адаптировав его к реалиям нынешних дней.

В этом плане опыт профсоюзных организаций имеет особое значение для региона.

Так, в годы Великой Отечественной войны профсоюзные организации Свердловской области стали инициаторами наставничества, шефства над молодыми рабочими, внесли весомый вклад в организацию трудовых вахт, выпуск сверхплановой продукции для фронта. Во многом благодаря работе профсоюзных организаций уральских заводов и предприятий был создан, оснащён и вооружен наш легендарный Уральский добровольческий танковый корпус.

В послевоенные годы профсоюзы активно участвовали в становлении научно-технических обществ, общественных конструкторских бюро, разработке перспективных планов развития предприятий. Именно свердловский облсовпроф был инициатором Всесоюзного почина реконструкции заводов с минимальными капитальными затратами, создания системы экономической учебы на предприятиях, внедрения бригадного хозрасчета.

Сегодня взаимоотношения органов государственной власти и профсоюзов области строятся на принципе социального партнерства. Мы вместе стремимся к тому, чтобы гарантировать трудящимся достойные условия труда, своевременную выплату заработной платы, дать людям чувство защищенности и уверенности в завтрашнем дне.

Ещё раз поздравляю всех членов профсоюзных организаций Свердловской области с днем образования профсоюзного движения в регионе, благодарю за совместную работу, позитивный настрой, настойчивость в достижении поставленных целей.

**Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области.**

► КОРОТКО О ГЛАВНОМ

МИЛЛИОН РУБЛЕЙ – ЗА ЖИЗНЬ

Миллион рублей за гибель работника на производстве будут получать семьи погибшего с 1 января 2014 г. Профсоюзы лоббировали именно такой размер компенсации несколько последних лет.

«Мы неоднократно включали такой пункт в проект областного трехстороннего соглашения, – говорит председатель ФПСО Андрей Ветлужских, – обращались с предложением увеличить сумму компенсации при летальном несчастном случае на производстве до миллиона рублей и на федеральный уровень. Свердловскому профсоюзу строителей удалось добиться включения такой компенсации в отраслевое соглашение и его выполнения на практике, в т. ч. через суд. Важно, что решение об увеличении выплаты принимается на фоне урезания бюджетов всех уровней в ожидании экономического кризиса. Значит, есть понимание ценности жизни гражданина России. Однако сумма в миллион рублей не должна быть «застывшей», необходимо дальше работать над ее повышением. Как минимум – в соответствии с официальным уровнем инфляции».

ИТАЛЬЯНКИ НЕ БУДЕТ

Профком КачГОКа добился выплат трудовому коллективу в 2014 г.

Напомним, что профорганизация комбината настаивала на поэтапном повышении зарплат в течение двух лет, заявив о готовности начать в январе бессрочную итальянскую забастовку. В декабре профком организовал предупредительную «итальянку», когда в течение суток все работали по правилам, и это снизило прибыль комбината на 50%.

Однако 24 января стороны пришли к общему решению. «Мы принципиально договорились о дополнительных выплатах коллективу. Решение устроило обе стороны», – сказал председатель профкома Анатолий Пьянков. 27 января на встрече губернатора Евгения Куйвашева с представителями «Евраз» был подписан протокол об урегулировании социально-трудовых отношений».

ИМЕЕМ ПРАВО ЗНАТЬ

В Кировграде профсоюз отстоял законное право на информацию, выиграв прецедентный иск к работодателю ООО Агрофирмы «Северная».

«Этот работодатель отличился достаточно изощренными методами борьбы с профсоюзом и работниками, – говорит руководитель департамента развития профдвижения ФПСО Василий Деркач. – Информационная блокада длилась более полугодя: ООО Агрофирма «Северная» не отвечала на запросы профсоюза о предоставлении копий документов, связанных с трудовыми отношениями, не выдавала расчетных листов по з/п. Теперь агрофирма вынуждена передать профсоюзу большой объем документов, при анализе которых могут вскрыться существенные нарушения трудового законодательства. Дело в том, что члены профсоюза неоднократно обращались в профком по вопросам невыплаты доплат за сверхурочные работы, неоплачиваемого простоя, дискриминации по признаку членства в профсоюзе».

«В суде мы воспользовались практикой решений Верховного суда РФ, – поясняет Василий Деркач. – На предприятии, где колдоговор подписан профсоюзом, последний получает право на предоставление любых документов по трудовым отношениям, невзирая на содержащиеся в них персональные данные по работникам, не являющимся членами профсоюза».

По словам председателя ФПСО Андрея Ветлужских, пример «Северной» показывает важность применения профсоюзами такого инструмента как право на информацию, предоставленную работодателем законодательством.

РАБОЧАЯ ПЕСНЯ

12 апреля под эгидой ФПСО в Асбесте состоится I областной конкурс рабочей песни.

Во второй половине 2014 г. в Екатеринбурге планируется провести I открытый Уральский конкурс рабочей песни.

«Время требует сегодня боевых профсоюзных песен, поднимающих дух солидарности в наших рядах. Похожих на те, что записаны на диске «Солидарность. Рабочая классика»: «На чьей стороне вы, парни?», «Шестнадцать тонн», «Песня единого фронта», «Мы пришли сюда работать, мы не приходили умирать», «Герой рабочего класса», «Кейси Джонс – штрейкбрехер» и т. д. Сегодня очень нужны хорошие песни о людях труда, рабочих профессиях, – говорит лидер свердловских профсоюзов Андрей Ветлужских. – Примечательно, что есть авторы и исполнители, давно поющие такие песни. Мы бы хотели их собрать и дать возможность не только выразить творческий потенциал участников конкурса, но и внести очередную лепту в дело прославления Человека Труда».

1 февраля – День образования профсоюзного движения в Свердловской области

НАШ ЮБИЛЕЙНЫЙ



В России учреждено звание Герой труда и медаль «За трудовое отличие».

Вопрос о необходимости повышения престижа труда и возрождении трудовых наград ФПСО поднимали давно, поэтому позиция полпреда Игоря Холманских, вышедшего с такой инициативой на Президента РФ Владимира Путина, была активно поддержана профсоюзами Свердловской области.

На предприятиях, где действуют наши профсоюзы, нет текущей задолженности по зарплате.

Это результат серьезной работы всей профсоюзной системы Свердловской области и активной позиции ФПСО, в т.ч. по ведению оперативного мониторинга и участию в деятельности Координационного комитета по вопросам оплаты труда, созданного при правительстве области.

Развивается социальное партнерство.

Заключено трехстороннее соглашение между ФПСО, областными правительством и объединением работодателей на 2013-2014 гг.

В регионе действуют 41 территориальное соглашение, 13 отраслевых соглашений, более 50 – территориально-отраслевых соглашений, более 4 тыс. колдоговоров.

Между ФПСО, правительством области и объединением работодателей подписано Соглашение по минимальной зарплате.

Минималка равна 6095 руб. и превышает на 9,7% минимальную з/п в 5554 руб., установленную в целом по РФ.

Средняя зарплата по области за 10 мес. 2013 г. составила 27 208 руб., рост к прошлому году – 11,8%.

Представители ФПСО входят во все рабочие группы, созданные при правительстве области, по контролю за реализацией майских указов Президента РФ.

В течение года прошел целый ряд рабочих встреч профактива разных отраслей с руководством области в лице губернатора, премьера, вице-губернатора, отраслевых министров.

Например, 7 ноября на встрече профлидеров образования и науки с председателем правительства Денисом Паслером стороны обсудили целый ряд конкретных вопросов, касающихся зарплаты и условий труда педагогов (о медкабинетах в дошкольных учреждениях; о законопроекте по финансированию расходов на зарплаты педработников; о необходимости повышения зарплаты помощникам воспитателя и работникам пищеблока детских садов, сельским педагогам, педагогам, работающим летом в дневных пришкольных лагерях и др.).

В январе Молодежный Совет ФПСО совершил восхождение на

высшую доступную точку Южного Урала – гору Иремель, на вершине которой ребята водрузили знамя Федерации профсоюзов Свердловской области.



1 мая, в День международной солидарности трудящихся профсоюзы Свердловской области вышли на улицы с консолидированным требованием к власти и бизнесу «Достойный труд – достойная зарплата!».



Первомайская акция состоялась в 41 территории региона. В ней приняло участие 113 800 чел., в т.ч. в Екатеринбурге – 25 000. В шествиях и митингах приняли участие 34 140 представителей работающей и студенческой молодежи.

14 сентября в Красноуральске по инициативе профкома филиала ОАО «СУАЛ»-«БАЗ-СУАЛ» состоялась акция протеста. В ней участвовало 2 тыс. чел.

Коллектив БАЗа обратился к президенту с письмом: «Не дайте погибнуть заводу!». Это требование поддержали своими телеграммами коллеги из др. регионов РФ. Для участия в акции протеста в Красноуральск приехали профактивисты Серовского метзавода, СУБРа и т.д.



- **Исполнилось 95 лет ФПСО.**
- **Объявлен ФНПР Годом молодежи.**
- **В ФПСО прошел под знаком Года охраны труда.**

7 октября – Всемирный день коллективных действий профсоюзов за достойный труд.

В ДКЖ прошло Областное совещание свыше 500 председателей первичных профорганизаций. Высказана принципиальная позиция профсоюзов по критической ситуации, складывающейся в горно-металлургическом комплексе и, в частности, предприятиях ОК «РУСАЛ» (БАЗ, УАЗ); по усилению госконтроля на рынке пассажирских перевозок для исключения нелегальной работы перевозчиков, использования «серых схем» и дублирования ими маршрутов движения муниципальных пассажирских предприятий и т.д.

На пл. Труда г. Екатеринбург состоялся митинг «За достойный труд!», организованный обкомом ГМПР. Основное требование – сохранить горно-металлургическую промышленность Урала и России.

В этот же день прошли два информационных пикета – у ОАО «Концерн Калина» и ООО «Эльмаш-УЭТМ» (Уралэлектротрактор) с раздачей агитматериалов о профсоюзе.

В 32 МО состоялись традиционные встречи профактива с главами МО в форме совещаний, круглых столов, заседаний трёхсторонних комиссий, в которых приняли участие более 1352 членов профсоюза.

Профорганизациями области направлены около тысячи телеграмм, обращений, резолюций в адрес власти и работодателей с требованиями профсоюзов по достойному труду.

Впервые в Свердловской области организована акция «Рисует труд!».

Первые рисунки появились в рамках 7 октября на улицах Алапавска, Красноуральска, Невьянска, Полевского, Тавды и др.

В июне прошла несколько совещаний по приостановке производства на «Волчанском угле», в которых участвовали ФПСО, обком профсоюза работников угольной промышленности, профком, министерства промышленности, энергетики и ЖКХ, мэрия, администрация предприятия.

В результате принятых мер правительство гарантировало трудовому коллективу: рабочие места в разрезе будут сохранены еще на 1,5 года.

В декабре 2013 г. на КачГО-Ке прошла предупредительная итальянская забастовка.

Лозунг «итальянки»: «Объемы производства растут. Заработал – получи». Профсоюз требовал повышения зарплаты выше прогнозируемой инфляции. За одну ночную смену «работы по правилам» комбинат потерял половину прибыли, работодатели вышли на переговоры с профкомом.

16 декабря в день единых действий в поддержку профсоюзной позиции на переговорах по заключению ОТС в горно-металлургическом комплексе России на 2014 и последующие годы в Челябинске прошел митинг.

В нем участвовала Свердловская делегация – профактив Синарского трубного завода, КУМЗ, УАЗ-СУАЛ и др.

ГМПР требовал повышения зарплаты в отрасли на уровень фактической инфляции, МРОТ – на уровне 2 ПМ по региону, сохранение «ночных» на уровне 40%. Итогом действий профсоюзов стало подписание соглашения 23 декабря 2013 г. с учетом требований ГМПР.

Второй год подряд по инициативе ФПСО проходит торжественный губернаторский прием лучших труженников Свердловской области.

Среди 160 приглашенных 18 апреля к губернатору – настоящие люди труда: воспитатель муниципального детского сада из Каменск-Уральского, слесарь Нижнетуринской ГРЭС, электрогазосварщик из Нижнего Тагила, преподаватель Уральского федерального университета, мастер Уралмашзавода; кандидат наук, врач-уролог больницы № 40 Екатеринбург; водитель троллейбуса из Екатеринбурга, электромонтер из Новоуральска, заслуженный артист ТюЗа и др.

19-21 апреля в г. Первоуральске (Свердловская область) состоялся V Всероссийский конкурс профсоюзных агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!».



ФПСО была инициатором возрождения движения профсоюзных агитбригад в стране. После регионального конкурса идея свердловских профсоюзов была поддержана ФНПР. Теперь уже пять лет на базе ФПСО проходит Всероссийский конкурс профсоюзных агитбригад, в котором принимают участие команды самых разных регионов страны. В 2013 г. это были 23 команды профсоюзов Владивостока, Новосибирска, Челябинска, Кургана, Ижевска, Санкт-Петербурга и др.

23 апреля в УргЭУ прошла Международная научно-практическая конференция «Безопасный труд как компонент достойного труда».

Одним из главных организаторов выступила ФПСО. В работе участвовали делегаты из Германии, Калининграда, Татарстана, Пермского края, Курганской, Челябинской, Тюменской областей.

Представители научного, бизнес-сообщества, властных структур обсудили и выработали рекомендации по решению проблем охраны труда как составляющей достойного труда.

В рамках месячника безопасного труда в областных профсоюзах также были организованы круглые столы, слеты уполномоченных и семинары.

В рамках Года охраны труда ФПСО массово информировала граждан о важности этого вопроса.



Два месяца (апрель и сентябрь) на 2 станциях метро и 700 вагонах трамваев в Екатеринбурге размещались профсоюзные баннеры и листовки.

На телеканале «ОблТВ» в течение сентября в качестве социальной рекламы по 7 выходов в день демонстрировались ролики ФПСО по защите трудовых прав наемных работников при расследовании несчастных случаев на производстве, предоставлении компенсации за работу во вредных условиях труда, установлении профзаболеваний, по контролю за условиями труда и обеспечением средствами защиты.

Технический инспектор ФПСО Рэстам Бикметов неоднократно выступал в передачах телекомпаний «Ермак», «ОблТВ», «Радио Урала», в «Областной газете», информационных агентствах и т.д.

Проведено анкетирование 8487 работников различных предприятий области.

Большая работа проделана ФПСО в целях недопущения ухудшения условий труда работников при внесении изменений в законодательство об оценке условий труда и предоставлении льготных пенсий.

На стадии разработки федеральных законопроектов в Минтруд направлены предложения ФПСО, организована отправка телеграмм профсоюзам в адрес законодательных и исполнительных органов власти.

1-9 мая прошел Международный профсоюзный агитпробег «Профсоюзы – за безопасный труд!».

Маршрут агитпробега в 6 500 км пролегал через разные города и

2013 ГОД



государства: Екатеринбург – Астана – Алма-Ата – Бишкек. ФПСО выступила инициатором этой необычной профсоюзной акции, в которой участвовали профактивисты Свердловской, Челябинской, Тюменской и Курганской областей, ХМАО и др. регионов России, а также профцентров стран Балтии.

20 мая в Екатеринбурге заложена Аллея Труда. Участники II областного слета трудовых династий высадили 55 рябин в честь 95-летия ФПСО.



В областном слете приняли участие представители более 50 трудовых династий Екатеринбурга, Богдановича, Нижнего Тагила, Каменск-Уральского, Первоуральска, Ревды, Верхней Пышмы, Ирбита, Сухого Лога, Асбеста и др. Среди участников слета – металлурги, врачи, каменщики, летчики, слесари, строители, водители, продавцы, крановщики, животноводы, учителя и др. Общий трудовой стаж некоторых династий составляет более 1000 лет.

Каждой семье вручены почетные дипломы ФПСО, благодарственные письма губернатора, а также памятные альбомы «Слава трудовым династиям Урала. Выпуск II» с историями семей и фотографиями.

По мнению Андрея Ветлужских, Аллеи труда должны быть в каждом городе в знак уважения людей труда.

12 июня лидер свердловских профсоюзов и председатель Исполкома движения «В ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!» Андрей Ветлужский избран в состав Центрального штаба ОНФ.

Еще 3 из 55 членов Центрального штаба – профлидеры (председатель ФНПР Михаил Шмаков, два председателя российских отраслевых профсоюзов ФНПР Николай Никифоров (Роспрофжел) и Иван Мохначук (Росуглепроф).

«Свою задачу вижу в том, чтобы при принятии решений ОНФ максимально лоббировать интересы людей труда», – сказал председатель ФПСО.



В июне команда молодых профактивистов ФПСО отлично показала себя в отборочном туре окружного этапа Всероссийской молодежной Школы ФНПР «Стратегический резерв 2013», прошедшего на оз. Тургояк.

11 июля на базе ФПСО прошел окружной семинар по информационной политике профактива УрФО. Тема информационных войн в работе профсоюзов, набор инструментов и методика их использования стали инновационными.

12-13 июля организована Международная конференция «Инновации в профсоюзах».

Организаторы этого ежегодного мероприятия – ФПСО и газета «Солидарность». В нем участвуют представители ФНПР, территориальных профобъединений профсоюзов и международных профсоюзных центров. В 2013 г. в числе участников – профсоюзы Италии, Азербайджана, Кыргызстана, Литвы, Татарстана и т. д. Состоялся обмен передовыми наработками по повышению эффективности коллективных переговоров; мотивации профчленства; органайзингу; профсоюзным дисконтным системам; внедрению IT-технологий и инновациям в информационной работе профсоюзов и т. д.

Впервые за последние годы приостановлена тенденция уменьшения числа загородных ДОЛ.

Летом 2013 г. функционировало 72 загородных оздоровительных лагеря и 28 санаторно-оздоровительных лагерей и санаториев. Профсоюзы вложили в детскую оздоровительную компанию около 17 млн. руб.

В более чем 40 детских лагерях проведены тематические смены и акции «Профсоюз».



Впервые в России на базе лагеря «Звездный» (г. Нижний Тагил) проведен областной фестиваль детских агитбригад «Профсоюз – это сила на твоей стороне!».

Эффективность профсоюзных смен подтверждена социологическими исследованиями, проведенными среди воспитателей и детей студентами IV курса УрФУ летом 2013 г.

2013 г. – первый год реализации областной Концепции развития отдыха и оздоровления детей.

В документе учтены многие предложения ФПСО: в числе целевых показателей – повышение доли детей, охваченных загородным отдыхом с 12 до 14,5% от общего числа. В Минобразования создан отдел организации оздоровительной кампании и регио-

нальный центр по координации деятельности по оздоровлению детей.

ФПСО настояла на сохранении детского «Поезда здоровья» в программе летнего оздоровления.

На Урале есть много детей, которые по медицинским показаниям нуждаются в оздоровлении на федеральных курортах Черного моря. Несмотря на возникшие разногласия профсоюзам удалось согласовать позиции с правительством области, летом дети вновь поехали на юг на своем «Поезде здоровья».

С 2013 г. начата широкомасштабная диспансеризация всего населения с 18 лет.

За год ее прошли более 600 тыс. чел., в т. ч. впервые ветераны предприятий. Профсоюзы широко информировали об этом трудовые коллективы.

Правительством РФ к дополнительной диспансеризации допущены ведомственные МСЧ и больницы, частные медорганизации.

Этого активно добивалась ФПСО: результаты свидетельствуют о низких показателях здоровья работающих, необходимо обеспечивать доступность и качество медицинской помощи.

ФПСО добилась увеличения финансирования в 2014 г. санаторного долечивания работников в здравницах области после стационарного лечения (90 млн. 180 тыс. руб.).

Минздрав области пошел навстречу настойчивым предложениям профсоюзов – и это на фоне секвестирования многих статей бюджета.

20 июня ФПСО, УМЦ и МОТ провели семинар и круглый стол по проблемам ВИЧ/СПИД в сфере труда и предотвращению дискриминации ВИЧ-инфицированных работников.

7 субъектов РФ, в т. ч. и Свердловская область, стали пилотными по разработке и апробации обучающих материалов МОТ по ВИЧ/СПИДу в сфере труда.

Свердловская область по показателям ВИЧ-СПИД – одна из самых неблагополучных в РФ: общероссийский показатель мы превысили в 3,2 раза, ВИЧ-инфекция регистрируется во всех МО, на Екатеринбург приходится около 30% новых случаев инфекции. Пробелы в профилактике ВИЧ среди работающего населения необходимо восполнять усилиями всех сторон соцпартнерства.

13 ноября прошел XI Слет ветеранов предприятий и организаций Свердловской области.



В нем приняли участие около 100 председателей и членов советов ветеранов. Обсуждены вопросы поддержки пенсионеров через колдоговоры; меры соцподдержки в 2014 г.; бесплатная медпомощь и диспансеризация населения.



Ветераны обменялись опытом работы.

22 ноября прошло награждение победителей II областного конкурса тематических уроков о профсоюзе, посвященном 95-летию ФПСО.

Конкурс был поддержан Министерством образования в рамках профориентации школьников. В нем приняли участие учителя, профактивисты, которые провели для школьников разных возрастов и студентов техникумов уроки, лекции, внеклассные часы о профсоюзе.

3 декабря состоялся XIV Слет профактива женщин Свердловской области, посвященный 95-летию ФПСО.



Деятельность профсоюзов по созданию равных возможностей для мужчин и женщин в сфере трудовых отношений через колдоговоры и соглашения носит в Свердловской области системный характер. С 1999 г. при ФПСО действует Областной совет женщин, и слеты женского профактива под эгидой ФПСО проводятся ежегодно.

6 декабря в ФПСО прошёл областной семинар для информационных работников первичек. Основной акцент был сделан на профсоюзный стэнд, его грамотное оформление и наполнение.



Дважды за год (в феврале и ноябре) премьер области Денис Паслер встретился с руководителями и председателями профкомов предприятий, у которых на балансе находятся детские оздоровительные лагеря, санатории-профилактории, пансионаты.



Летом прокуратура по совместному проведению совещания по соблюдению трудового законодательства.

В них участвовали профсоюзы, главы МО, службы занятости. Обсуждены вопросы своевременности зарплаты и борьбы с серыми зарплатами, проблемы охраны труда, аттестации рабочих мест, предоставления гарантий и компенсаций «вредникам» и др. Стороны обменялись конкретной информацией о количестве и характере жалоб граждан на нарушения их трудовых прав, результатах проверок, приемах и методах контроля за соблюдением трудового законодательства.

Проведен V областной конкурс профсоюзного агитплаката.

Выставлено свыше 60 работ. Приняли участие больше профорганизаций области, чем в 2012 г. Среди авторов – представители самых разных профессий от учителей и врачей до грузчиков и сторожей. Самому старшему участнику конкурса – 78 лет. Самому младшему – 5.

Итоги правозащитной работы ФПСО за 12 месяцев: проведено 2044 проверки соблюдения трудового законодательства, выявлено и устранено 5133 нарушения.

Профсоюзы проводят проверки на предприятиях самостоятель-

но или совместно с прокуратурой и Гострудинспекцией, с которыми несколько лет действуют соглашения о сотрудничестве. Контроль за соблюдением трудового законодательства ведут штатные профсоюзные адвокаты и юристы ФПСО, правовые инспекторы обкомов, а также члены правозащитных комиссий профкомов предприятий, члены КТС и уполномоченные по охране труда. Это целая профсоюзная армия на защите прав трудящихся.

За год профсоюзы направили 37 требований о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц. Членам профсоюзов оказана помощь в оформлении 624 документов в суды. Из 314 судебных дел удовлетворено 293. В судах области взыскано в пользу работников 2 млн. 190 тыс. 501 руб. пенсий; 513 млн. 653 тыс. 431 руб. зарплаты; 27 млн. 548 тыс. 171 руб. возмещения вреда; 20 млн. 318 тыс. 730 руб. за вынужденный прогул.

ПЛАКАТ – НАШ АГИТАТОР И ПРОПАГАНДИСТ

Подведены итоги V областного смотра-конкурса профсоюзного агитационного плаката, объявленного Федерацией профсоюзов Свердловской области в 2013 г.

По словам председателя комиссии Совета ФПСО по социальным гарантиям и информации Валентины Высоцкой, на конкурс было подано 62 работы от 13 областных отраслевых и первичных профорганизаций.

I место жюри присудило врачу Центра гигиены и эпидемиологии № 91 ФМБА России г. Лесного Станиславу Ашмарину с лаконичным и емким плакатом «Вступил в профсоюз – молодец! Своей судьбы ты стал кузнец!».

II место занял грузчик топливно-транспортного цеха Нижнетуринской ГРЭС Свердловского филиала ОАО «ТГК-9» КЭС-холдинга Валерий Белов, изобразивший задумчивого мамонтенка со словами «Да... Если бы у нас были профсоюзы, мы бы не умерли». Ему же принадлежит и авторство еще одного агитплаката, занявшего одно из четвертых мест: «Я член профсоюза. А профсоюз позаботится, чтобы ко мне не пришла безработица!».



III место
Автор - Топол Сергей Дмитриевич, председатель профсоюзной организации отдела военного комиссариата Свердловской области по г. Нижнему Тагилу и Пригородному району

Третье место разделили инженер Среднеуральского РКЭС ГУП Свердловской области «Облкоммунэнерго» Светлана Устинова; колорист-оформитель обойного цеха ЗАОр «Туринский целлюлозно-бумажный завод» Марина Урванова; главный специалист обкома профсоюза работников культуры Наталья Васильева и председатель профкома отдела военного комиссариата Свердловской области по г. Нижний Тагил и Пригородному району Сергей Топол. «Замечательные слова запечатлены на агитплакате Светланы Устиновой, – отметила Валентина Высоцкая. – «Профсоюз с нами – целый век трудовых и нелегких буден, чтоб достаток имел человек и счастливые стали люди».

На IV месте – тоже несколько авторов со своими работами: преподаватель художественного отделения МБОУ «Детская школа искусств» г. Тавды Ирина Барбашина; аппаратчик химводоочистки электростанций 4 разряда Артемовского РКЭС ГУП «Облкоммунэнерго» Евгения Госькова; заместитель заведующего по методической работе ДДУ № 5 «Солнышко» сел. Долгодеревенское Сосновского района Наталья Науменко и сторож Владимир Микерин; художник-оформитель автотранспортного цеха ЗАОр «Туринский ЦБЗ» Ирина Ткачук.

Также по решению комиссии Совета ФПСО за активное участие в V областном



III место. Автор - Белов Валерий Николаевич, грузчик топливно-транспортного цеха Нижнетуринской ГРЭС Свердловского филиала ОАО «ТГК-9» КЭС-холдинга

смотре-конкурсе и проведение его внутри-отраслевых этапов среди первичек будут награждены обкомы профсоюза работников лесных отраслей РФ (председатель Ирина Зверева) и «Электропрофсоюза» (председатель Лев Куминов).



III место
Автор - Устинова Светлана Александровна, инженер Среднеуральского РКЭС ГУП Свердловской области «Облкоммунэнерго»



III место
Автор - Урванова Марина Александровна, колорист-оформитель обойного цеха ЗАО(р) «Туринский целлюлозно-бумажный завод»

СТАРТ СПАРТАКИАДЫ

18 января стартовала XVIII Комплексная Спартакиада трудящихся Свердловской области, посвященная Зимней Олимпиаде «Сочи 2014».

«Традиционно Спартакиада проводится ФПСО совместно с Министерством физкультуры, спорта и молодежной политики, – говорит секретарь ФПСО по управлению проектами Алексей Слязин. – В прошлом году в соревнованиях приняло участие более 50 трудовых коллективов от 13 областных профсоюзов. В январе по итогам двух видов соревнований (это дартс и бильярд) среди коллективов предприятий 3-4 место делит «Водоканал» и «ПНТЗ». Вторым идет «Синарский трубный завод», и первое место – у «Екатеринбурггаза». В зачете областных профсоюзов на I месте – ГМПР, на II месте – областная профсоюз строителей; на III – «Электропрофсоюз».

9 февраля в ТЦ «Алатырь» (г. Екатеринбург) состоится торжественное открытие XVIII Комплексной Спартакиады трудящихся Свердловской области. На этой же площадке пройдут соревнования по боулингу.

МОЛОДЕЖНЫЙ МЕМОРАНДУМ

Меморандум о сотрудничестве подписан между Молодежными Советами ФПСО и Федерации профсоюзов Кыргызстана.

«Наше сотрудничество с кыргызскими профсоюзами возобновилось несколько лет назад и теперь продолжает развиваться, – говорит председатель Молодежного Совета ФПСО Алексей Слязин. – Меморандум стал очередным шагом в повышении эффективного сотрудничества в сфере защиты социально-экономических интересов молодежи и молодежной политики двух больших профсоюзных объединений».

▶ КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ШКОЛА ПРОФЛИДЕРА

В этом году в ФПСО будет открыта Школа молодого профсоюзного лидера.

«Обучение молодежного профактива, конечно, велось и раньше как на федеральном и региональном уровне, так и на отраслевом, – говорит председатель ФПСО Андрей Ветлужских. – Но Школа молодого профлидера должна придать определенную системность повышения профсоюзной квалификации, и, в первую очередь, у состоящих в резерве кадров областных и первичных профорганизаций. Возраст участников Школы – строго до 35 лет. Основные задачи, которые ставятся перед организаторами Школы, – формирование эффективного молодежного кадрового резерва, владеющего основами профсоюзного менеджмента и способного эффективно работать в современных условиях, обеспечивая продуктивную работу профсоюзных организаций; создание системы подготовки молодых профсоюзных кадров, путем их теоретического и практического обучения».

СТУДЕНТ ГОДА

В Татьянин день прошло награждение победителей областного конкурса «Студент года», соучредителем которого является ФПСО.

Заместитель председателя ФПСО Алексей Киселев принял участие в награждении лучших студентов. «Эта премия была учреждена 3 года назад, – говорит Алексей Киселев. – В этом году на конкурс подали заявки 64 студента от 11 вузов Екатеринбурга и Нижнего Тагила. Они отлично показали себя в научно-техническом творчестве, учебно-исследовательской и общественной деятельности, профессиональном мастерстве и художественном творчестве. Эти ребята – настоящий золотой резерв Уральского региона, и мы надеемся, что поддержка, которую оказывают им профсоюзы, поможет добиться новых успехов».

СОГЛАШЕНИЕ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

Подписано трехстороннее соглашение между Объединением профорганизаций Екатеринбургга, городскими администрацией и объединением работодателей на 2014-2015 гг.

«Вопросы, отраженные в документе, касаются практически всех важнейших сторон жизни города, – говорит председатель ФПСО Андрей Ветлужских. – В частности, сферы развития промышленности и предпринимательства, обеспечения занятости населения города; регулирования оплаты труда; создания необходимых социальных условий жизни горожан».

По словам Андрея Ветлужских, соцпартнерам удалось договориться об участии работников бюджетной сферы в строительстве жилья по программам строительства жилья; использовании возможностей негосударственных фондов страхования для повышения социальной защищенности работников.

Стороны вновь договорились о проведении городского конкурса «Лучший коллективный договор и эффективное социальное партнерство».

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

ТРПрофессионал

Реклама и PR

Вся полиграфия

Связи со СМИ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ PR
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

pr-profi@bk.ru
Тел. 378-65-70